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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-23/ITP-00011. Interpelación sobre política general del Gobierno en 
materia de modelo de Policía Foral 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BLANCA ISABEL REGÚLEZ ÁLVAREZ

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general del Gobierno en materia de modelo 
de Policía Foral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Blanca Isabel Regúlez Álvarez. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Blanca Regúlez Álvarez, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de este 
Parlamento, presenta la siguiente interpelación 
con el fin de que sea respondida en el Pleno de 
esta Cámara por la consejera de Interior, Función 
Pública y Justicia.  

Interpelación sobre política general del Gobier-
no en materia de modelo de Policía Foral.  

Pamplona-lruña a 26 de septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Blanca Regúlez Álvarez

11-23/ITP-00012. Interpelación sobre política general en torno a la lucha 
contra las violencias de género 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRATI JIMÉNEZ ARAGÓN

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en torno a la lucha contra las violen-
cias de género, formulada por la Ilma. Sra. Parla-
mentaria Foral D.ª Irati Jiménez Aragón. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Irati Jiménez Aragón, parlamentaria del grupo 
parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de 
lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
realiza la siguiente interpelación para que sea 
debatida en el Pleno de la Cámara: sobre la políti-
ca general que va a llevar a cabo el Gobierno de 
Navarra en torno a la lucha contra las violencias 
de género. 

Iruñea, 28 de septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Irati Jiménez Aragón
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-23/POR-00149. Pregunta sobre la sentencia del Tribunal Superior de 
Justicia de Navarra relativa a la educación segregada 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la sen-
tencia del Tribunal Superior de Justicia de Nava-
rra relativa a la educación segregada, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío 
Macaya. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Inmaculada Jurío Macaya, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al consejero de Educación para 
su contestación en Pleno, la siguiente pregunta 
oral:  

Ante la decisión del Tribunal Superior de Justi-
cia de Navarra (TSJN) de desestimar el recurso 
presentado por el colegio lrabia-lzaga contra la 
resolución del Gobierno foral que obliga a los 
centros concertados a impartir educación mixta 
en Primaria, ¿qué valoración hace sobre la sen-
tencia dictada por el TSJN relativa a la educación 
segregada? 

Pamplona, a 25 de septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Inmaculada Jurío 
Macaya
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11-23/POR-00150. Pregunta sobre el área de salud de Estella 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA ESPORRÍN LAS HERAS 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el área 
de salud de Estella, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª María Teresa Esporrín Las Heras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Maite Esporrín Las Heras, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al consejero de Salud para su 
contestación en Pleno, la siguiente pregunta oral. 

La reciente dimisión de la Gerente del Área de 
Salud de Estella, así como la ausencia de pedia-
tras durante algún tiempo y la también dimisión 
del jefe de Ginecología del Hospital García Orco-
yen, unido a la falta de cobertura de plazas de 
médicos del Centro de Salud de Estella, nos 
hacen plantearle a D. Fernando Domínguez la 
siguiente pregunta: ¿Cuáles van a ser sus plante-
amientos de futuro para resolver todas las cues-
tiones mencionadas?  

Pamplona, a 26 de septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las 
Heras

11-23/POR-00151. Pregunta sobre la constitución del Ente público de 
Residuos de Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
constitución del Ente público de Residuos de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo 
Araiz Flamarique. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo 
Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa 
de la Cámara presenta para su tramitación la 
siguiente pregunta para su respuesta oral:  

1. ¿En qué situación se encuentra la constitu-
ción de la Mancomunidad de Planificación General 
"Ente público de Residuos de Navarra” cuya crea-
ción está prevista en las Leyes forales de residuos 
y de administración local y qué pasos tiene previs-
to dar el Gobierno para la constitución de dicha 
Mancomunidad de Planificación General? 

Iruñea/Pamplona, a 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
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11-23/POR-00152. Pregunta sobre el desperdicio alimentario  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el des-
perdicio alimentario, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pregun-
ta oral para que sea contestada por el Consejero 

de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en sesión 
del Pleno prevista para el próximo día 5 de octu-
bre de 2023. 

El pasado 27 de septiembre conocimos que 
36.525 toneladas de alimentos acabaron este últi-
mo año en la basura. Aunque esto supuso una 
pequeña reducción con respecto al año anterior, 
en una época en la que se tiende a la sostenibili-
dad, se habla cada vez más de resiliencia, o de 
economía circular, y sobre todo en un momento 
en el que el precio de la cesta de la compra ha 
estado en las noticias día sí, día también, o de la 
cantidad de usuarios con la comedores sociales y 
Banco de Alimentos, hablar de esos números es 
preocupante. 

¿Qué medidas tiene prevista la Oficina para la 
Prevención de Residuos y la Economía Circular 
(OPREC) para reducir estos números en lo relati-
vo exclusivamente a los alimentos? 

Pamplona-lruñea, a 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba

11-23/POR-00153. Pregunta sobre los criterios de inclusión en la lista de 
deportistas de Alto Nivel de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FRANCISCO JAVIER TRIGO OUBIÑA 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los cri-
terios de inclusión en la lista de deportistas de 
Alto Nivel de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Francisco Javier Trigo Oubiña. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Francisco Javier Trigo Oubiña, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral a la 
Consejera de Deporte, Cultura y Turismo del 
Gobierno de Navarra: ¿cuáles son los criterios 
seguidos por su departamento para no incluir a la 
deportista Amaia Osaba en la lista de deportistas 
de Alto Nivel de Navarra?  

Pamplona, a 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Francisco Javier Trigo 
Oubiña
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11-23/POR-00154. Pregunta sobre el anteproyecto de Ley Foral de Áreas 
de Promoción Económica de la Comunidad Foral de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el ante-
proyecto de Ley Foral de Áreas de Promoción 
Económica de la Comunidad Foral de Navarra, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Elizalde 
Urmeneta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Industria y Transición Ecológica y Transición Digi-
tal del Gobierno de Navarra para su contestación 
en el Pleno:  

Desde el pasado mes de abril de 2019 existe 
un Anteproyecto de Ley Foral de Áreas de Pro-
moción Económica de la Comunidad Foral de 
Navarra. Desde el Grupo Parlamentario de UPN 
queremos conocer la fecha concreta en la que se 
va a presentar en este Parlamento el Proyecto de 
Ley para su tramitación y debate.  

Pamplona, a 28 de septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta

11-23/POR-00155. Pregunta sobre la situación de la juventud navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción de la juventud navarra, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Ángel Ansa Echegaray. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Consejera de 
Juventud del Gobierno de Navarra para su con-
testación en Pleno: ¿cómo valora la situación de 
la juventud navarra en cuanto al empleo y la 
emancipación, y qué medidas van a tomar para 
mejorar su situación?  

Pamplona, a 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray
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11-23/POR-00156. Pregunta sobre la permanencia simultánea como Conse-
jero y administrador único de una empresa privada 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la per-
manencia simultánea como Consejero y adminis-
trador único de una empresa privada, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin 
Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniain Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida 
al Consejero de Cohesión Territorial del Gobierno 
de Navarra para su contestación en Pleno: ¿cuá-
les son los motivos por los cuales desde su toma 
de posesión como consejero del Gobierno de 
Navarra ha permanecido simultaneando su cargo 
público con el cargo de administrador único de 
una empresa privada a pesar de estar expresa-
mente prohibido por la ley foral de incompatibili-
dades de altos cargos?  

Pamplona, a 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniain Lacasia

11-23/POR-00158. Pregunta sobre la repercusión en el parque de provee-
dores de Volkswagen Navarra del recorte de la producción prevista 
hasta 2026 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reper-
cusión en el parque de proveedores de Volkswa-
gen Navarra del recorte de la producción prevista 
hasta 2026, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier 
García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Partido Popular, al amparo de lo dispuesto en 
el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral dirigida a la presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno: 
¿cuál cree el Gobierno de Navarra que va a ser la 
repercusión en el parque de proveedores de 
Volkswagen Navarra por el recorte de la produc-
ción que está prevista hasta 2026 en la planta?  

Pamplona, a 28 de septiembre de 2023  

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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11-23/POR-00159. Pregunta sobre la escasez de médicos en Atención  
Primaria 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la esca-
sez de médicos en Atención Primaria, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña María Teresa Nosti Izquierdo, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz de la Agrupa-
ción Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral dirigida al Conse-
jero de Salud para contestación en el Pleno:  

Usted ha dicho que no hay escasez de médi-
cos en Atención Primaria, que era un problema de 
organización. ¿Como va a llevar a cabo la organi-
zación de la Atención Primaria Navarra para que 
no falten médicos en los Centros de Salud? 

Pamplona, a 27 de Septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti 
Izquierdo

11-23/POR-00160. Pregunta sobre la educación concertada 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la edu-
cación concertada, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Partido Popular, al amparo de lo dispuesto en 
el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral dirigida a la presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno: ¿se 
plantea el Gobierno de Navarra acabar con la edu-
cación concertada en nuestra Comunidad a 
medio-largo plazo? 

Pamplona, a 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral Javier García Jiménez
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11-23/POR-00161. Pregunta sobre el balance de los fondos arraigo 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
balance de los fondos arraigo, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en el Pleno por el conseje-
ro de Industria y Transición Ecológica y Digital 
Empresarial del Gobierno de Navarra, Mikel Irujo 
Amezaga. 

Sodena lanzaba en 2022 los llamados fondos 
arraigo con el objetivo de anclar y favorecer el cre-
cimiento del tejido empresarial navarro. Tras un 
año ya en funcionamiento preguntamos al Conse-
jero de Industria y Transición Ecológica y Digital 
Empresarial del Gobierno de Navarra, ¿qué balan-
ce hace de esos fondos, de los fondos arraigo?  

En Pamplona-Iruña, a 28 septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-23/POR-00162. Pregunta sobre los objetivos que se marca Navarra en la 
presidencia de la Eurorregión 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
objetivos que se marca Navarra en la presidencia 
de la Eurorregión, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en el Pleno de esta Cáma-
ra por la Vicepresidenta Segunda y Consejera de 
Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euske-
ra del Gobierno de Navarra, Ana Ollo Hualde. 

Esta misma semana se ha hecho público que 
el Gobierno de Navarra asumirá la presidencia de 
la Eurorregión en el periodo 2024-25, por lo que, 
sin duda, nuestra Comunidad incrementará su 
protagonismo en la Unión Europea. 

Por ello, preguntamos a la Consejera de Memo-
ria y Convivencia, Acción Exterior y Euskera del 
Gobierno de Navarra: ¿qué objetivos se marca 
Navarra desde esa presidencia de la Eurorregión? 

En Pamplona-Iruña, a 28 septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
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11-23/POR-00163. Pregunta sobre la Oficina de Extranjería 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA RONCESVALLES SOLANA ARANA 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Ofici-
na de Extranjería, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
María Roncesvalles Solana Arana. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

María Roncesvalles Solana Arana, parlamen-
taria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa 
Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento 

de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta 
oral con el fin de que sea respondida en el Pleno 
por la vicepresidenta tercera y consejera de 
Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias. 

Son sobradamente conocidas, sobre todo 
entre la población migrante, las deficiencias en la 
atención a la ciudadanía que tiene Extranjería en 
Navarra, con una sede saturada, en la que no se 
ha recuperado totalmente la atención presencial 
tras la pandemia, con una parte importante de las 
trabajadoras y trabajadores con contratos muy 
precarios y con un déficit enorme de personal 
frente a una demanda que no para de crecer. Por 
todo ello, se formula la siguiente pregunta oral: 
¿qué medidas prevé adoptar su Departamento 
para aliviar y mejorar esta circunstancia? 

En Pamplona-Iruña, a 28 septiembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: María Roncesvalles 
Solana Arana

11-23/POR-00164. Pregunta sobre el descenso de la actividad en el Hospi-
tal García Orcoyen de Estella  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el des-
censo de la actividad en el Hospital García Orco-
yen de Estella, formulada por el Ilmo. Sr. Parla-
mentario Foral D. Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Domínguez, parlamentario 
foral del grupo parlamentario de EH Bildu Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to de la Cámara, presenta la siguiente pregunta 
oral para que sea respondida en el Pleno de la 
Cámara por el consejero de Salud del Gobierno 
de Navarra, D. Fernando Domínguez Cunchillos.  

Según los datos aportados por el informe de la 
Cámara de Comptos, ¿Es adecuada la gestión de 
las listas de espera en el Servicio Navarro de 
Salud-Osasunbidea? (2018-2022), se comprueba 
una importante caída de actividad en el Hospital 
García Orcoyen de Estella-Lizarra. Ante esta situa-
ción, realizamos la siguiente pregunta: ¿qué medi-
das tiene previsto implementar el Departamento de 
Salud y en qué plazos para revertir la situación? 

Pamplona-Iruña, 28 de septiembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Txomin González 
Domínguez 
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11-23/POR-00167. Pregunta sobre las declaraciones de la Presidenta del 
Gobierno acerca de Volkswagen Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las declaraciones de la Presi-
denta del Gobierno acerca de Volkswagen Nava-
rra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal 
Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 

amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea respondida en el 
Pleno de la Cámara por la Presidenta del Gobier-
no de Navarra, María Chivite Navascués.  

La semana pasada la dirección de la planta de 
producción de vehículos de Volkswagen en Nava-
rra trasladó al comité de empresa el despido de 
400 trabajadores debido a los ajustes que se lle-
varán a cabo en la actividad a partir del segundo 
trimestre de 2024 y hasta finales de 2025. Ante 
este anuncio la presidenta Chivite aseguró en sus 
declaraciones que a la fábrica de Landaben "le va 
a ir bien" También habló de un futuro mejor para 
Volkswagen Navarra tras el período de transición 
hacia el vehículo eléctrico, incluso de una garan-
tía del 100 % de la ocupación en la factoría.  

¿En qué fundamenta la Presidenta del Gobier-
no de Navarra estas declaraciones? 

Pamplona-Iruña, a 2 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
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11-23/POR-00168. Pregunta sobre las previsiones del Gobierno de Navarra 
respecto al Plan del Pirineo y el modelo de gobernanza existente en 
torno a la Mesa del Pirineo 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET  

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las previsiones del Gobierno de 
Navarra respecto al Plan del Pirineo y el modelo 
de gobernanza existente en torno a la Mesa del 
Pirineo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pablo Azcona 
Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pablo Azcona Molinet, parlamentario foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad con el fin de que sea respondida en el 
Pleno de la Cámara del próximo jueves, 5 de 
octubre, por el consejero de Desarrollo Rural y 
Medio Ambiente del Gobierno de Navarra.  

Durante los últimos 8 años, desde las siner-
gias surgidas a través del trabajo del tejido social, 
político y económico del Pirineo con el Parlamento 
de Navarr, y el Gobierno de Navarra, se ha gene-
rado un Plan y un modelo de gobernanza territo-
rial que para Geroa Bai es prioritario. Por ello, se 
formula la siguiente pregunta oral: ¿cuáles son las 
previsiones del Gobierno de Navarra respecto al 
propio Plan del Pirineo y el modelo de gobernanza 
existente en torno a la Mesa del Pirineo? 

Pamplona-Iruña a 2 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet

11-23/POR-00169. Pregunta sobre los gastos de viaje del Gobierno Foral y 
sus altos cargos en el año 2022  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los gastos de viaje del Gobierno 
Foral y sus altos cargos en el año 2022, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Emilio Jiménez Román, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación Par-
lamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispues-
to en el artículo 209 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral 
de máxima actualidad con el fin de que sea res-
pondida en Pleno por la Presidenta del Gobierno 
de Navarra: ¿cree que los gastos de viaje del 
Gobierno Foral y sus altos cargos en el año 2022 
han sido necesarios y proporcionados? 

Pamplona, a 2 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román
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11-23/POR-00170. Pregunta sobre las medidas para afrontar la pérdida de 
poder adquisitivo de las familias navarras 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las medidas para afrontar la pér-
dida de poder adquisitivo de las familias navarras, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán 
Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, Presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada, en sesión del Pleno.  

La última encuesta anual de Coste laboral del 
Instituto de Estadística de Navarra (Nastat) infor-
maba de que los hogares navarros perdieron el 
año pasado 2,6 puntos de poder adquisitivo. Esta 
semana hemos conocido un repunte de nueve 
décimas (hasta el 3,5 %) de la inflación en nues-
tro país. ¿Con qué medidas piensa el Gobierno 
de Navarra afrontar esta pérdida de poder adqui-
sitivo de las familias navarras?  

Pamplona-lruñea, a 2 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez

11-23/POR-00171. Pregunta sobre el retraso de la entrada en vigor del 
reglamento Euro 7  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI 

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el retraso de la entrada en vigor 
del reglamento Euro 7, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la presidenta del Gobierno de 
Navarra, para su contestación en el Pleno del 5 
de octubre de 2023, la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad.  

Después de la decisión adoptada por los esta-
dos miembros de la Unión Europea de retrasar la 
entrada en vigor del reglamento que regula las 
emisiones de turismos, furgonetas, autobuses y 
camiones, más conocido como Euro 7: ¿cuáles 
son las consecuencias que tendrá para Navarra?  

Pamplona, a 2 de octubre de 2023  

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
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11-23/POR-00172. Pregunta sobre el mantenimiento de la ayuda de 
41.000.000 de euros para Volkswagen Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA  

En sesión celebrada el día 2 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el mantenimiento de la ayuda de 
41.000.000 de euros para Volkswagen Navarra, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza 
Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 2 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en Pleno: ¿va a 
mantener la ayuda de 41.000.000 de euros para 
Volkswagen Navarra sin que el grupo haga la 
planta de baterías dentro de sus instalaciones de 
Landaben? 

Pamplona, a 2 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Javier Esparza Abaurrea
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